

世界经济论坛首次在中国举行全球年会，尚福林透露 将恢复审批合资证券公司

11:30 中午抢发

本报讯 综合新华社快讯：首届夏季达沃斯年会——“从达沃斯到大连——新领军者年会”今天在大连拉开帷幕。这是世界经济论坛首次在中国举行全球年会。中国国务院总理温家宝将出席开幕式并致辞。

昨天，本市召开信访工作会议，明确提出了加大信访工作力度，将维护人民群众的合法权益和维护社会稳定这两个问题高度统一起来。

信访制度是我国法制体系中不可或缺的一部分，它为众多民意的表达提供了一个法定的渠道，也给当事人的利益问题在当下司法体制下尚未得到解决时提供了援助途径。回顾历史，党和政府向来重视人民群众的来信来访——正是通过信访工作，听取群众意见，关心群众疾苦，接受人民监督。新中国成立后，毛泽东从加强党和政府同人民群众的广泛联系出发，提

据了解，本次年会为期3天，主题沿用今年年初举行的冬季达沃斯年会的主题“变化中的力量平衡”，将着重探讨变化中的全球商业环境、中国经济发展、企业如何走向全球、竞争中的新问题、新领军者的基因等5个方面的议题。据介绍，世界经济论坛被视为最高级别的非官方国际经济论坛，自1971年成立以来，

该论坛每年在瑞士滑雪胜地达沃斯召开年会，影响日益增大。

中国证监会主席尚福林在夏季达沃斯年会上说，中国内地第一个在交易所上市的债券即将发行。尚福林说，从2006年下半年中国证券市场恢复融资功能以来，上市公司已筹资超过5000亿元人民币，比三年前多1079亿元。今后要进

一步打击违法违规行为，防止热钱进入股市。

尚福林说，将恢复审批合资证券公司，对外资采取子公司的模式，主要在投行进行合资，外资对全牌照的券商可以采取参股的方式。

尚福林说，将进一步加强市场基础性建设，加强市场法规建设，维护公平公正公开的市场环境。

本报讯（记者 邵宁）在今后两个月内，本市将面向全市机关、国有企事业单位中的各类人员和社会优秀人才公开选拔14个副局级领导干部，以拓宽选人用人视野，促进优秀人才脱颖而出。昨天下午，市委组织部召开公开选拔工作动员会议。市委常委、组织部部长沈红光作了动员讲话。

这是新一届上海市委产生后开展的第一次公开选拔，也是本市开展此项工作以来推出岗位数量最多的一次。此次公开选拔是充分发挥干部任用在党的建设中的重要作用，为上海新一轮发展提供有力组织保证的重要举措，主要目的是进一步深化干部人事制度改革，提高干部任用的科学性和公信度，营造良好的用人氛围，形成正确的用人导向，激励广大干部奋发有为。

此次公开选拔的职位包括：市国资委副主任、市农委副主任、市信息委副主任、市旅游委副主任、市人口计生委副主任、市环保局副局长、市侨办副主任、市新闻出版局副局长、市知识产权局副局长等9个党政领导岗位，团市委副书记和市妇联副主席2个市级群众团体领导岗位，以及市委党校副校长、上海图书馆副馆长、市经济管理干部学院副院长3个事业单位领导岗位。

据悉，整个选拔过程分为报名和资格审查、笔试、面试和面试、组织考察和决定任用等四个阶段进行。报名条件和选拔程序的具体情况，详见今天本报A14版《公告》。广大市民也可以登录东方网、21世纪人才网和上海基层党建网了解此次公开选拔工作《公告》的具体内容，并可通过21世纪人才网进行网上报名。

【今日论语】 “投诉有门”依法信访

陈 轮

出了“要给人民来信以恰当的处理，满足群众的正当要求”、“不要采取掉以轻心、置之不理的官僚主义的态度”的告诫。1953年9月，民主人士沈钧儒发现长江中下游血吸虫病流行，严重影响农民身体健康，于是上书毛泽东反映这一情况。毛主席立即批转有关领导，并给沈老复信说：“血吸虫病危害甚大，必须着重防治。大函及附件已复习仲勋同志负责处理。”后来根治血吸虫病进展极快，主席的《送

瘟神》也成为脍炙人口的诗篇。讲这段党的信访工作的奠基者的往事，是想说明在体察民情、在为民众排忧解难方面，信访工作者往往肩负着重要的历史责任。

两年多前，新修订的国务院《信访条例》贯彻实施，信访工作法治化的内涵进一步加深。事实上，对信访机构施加责任，防止推诿、扯皮现象产生，并使得信访者获得充足、畅通的信访渠道——“投诉有门”，是实现依法信访的必要条件。而在信访

过程中，滥用自身权利，也就是信访人不按照法律法规规定的程序，不经过正当信访渠道的信访行为时有发生。譬如“缠访”、“闹访”，前者多为信访老户，他们固执己见听不进劝说，一旦个人不合理的要求得不到满足，便频繁重复上访。后者则无理取闹，一触即怒，大吵不止甚至采取极端的暴力形式。对这种破坏正常社会秩序的借访闹事的违法行为，应当坚决实施治安处罚或追究刑事责任等打击措施。重视信访，劝阻上访，惩治闹访，这是我们面对当前依然严峻的信访形势，将矛盾化解在基层的有效策略。

十市民被推荐为全国道德模范候选人

本报讯（记者 邵宁）根据中央文明办等四部门《关于在“公民道德宣传日”评选表彰全国道德模范的方案》的通知精神，经群众推荐，市文明委同意推荐刘惠成等10人为全国道德模范候选人，本报2005年率先报道的卖房救前夫的“上海好女人”傅佩娣被推荐为全国孝老爱亲模范候选人。10位全国道德模范候选人于今天在本报A26版公示。

市民可向上海市道德模范评选表彰活动组委会反映，地址：上海市余庆路80号（邮编200031），也可发电子邮件到市文明办邮箱wmbhdc@163.com。

上海展览中心西二馆外的广场上，30吨苹果几乎铺满了广场，一台黄色的压路机停在黄红色的苹果铺就的大道上，几名工作人员在苹果上忙碌着。这项由意大利艺术家创意的装置艺术吸引了众多参观者，但不少人也认为用这么多苹果做一个艺术品很可惜。

记者 周馨 摄影报道



新闻追踪

昨天本报A2版《校园门口怎一个“堵”字了得》的报道刊出后，在读者中引起很大反响，特别是一些学校老师纷纷来电或参与网上讨论，表达他们对早晚上下学高峰时段缓解中小学校门口拥堵状况的想法和点子。热心读者通过本报向广大家长呼吁：让校门口更加畅通，请多为别人想一点。

急停车快速下人

臧老伯就住在愚园路一小对

校园门口拥堵严重，热心读者通过本报向广大家长呼吁—— 快停快下，不给校门口添“堵”

面，他告诉记者，在国外生活时，发现家长们也常开车送孩子上学，但一般都是急停急走，绝不将车停在正对校门口的地方。

为了缩短家长送学车在校门口逗留的时间，世界外国语小学每天都安排3到4位老师在校门弄堂口执勤，只要车子一停稳，执勤老师立刻帮忙开门和帮学生把书包拎下车。有时，高年级的学生成志愿者也会

引领低年级学生进校门。

给书包减点重量

陈女士每天送女儿上学，总要下车帮她把书包拎进教室才放心。她说此举也是迫于无奈：“孩子书包太重了，她根本拎不动。”对此，不少老师建议，家长不如每天协助孩子整理书包，把不需要的用品都留在家里，书包轻了，孩子自个儿

就可以拎进教室，家长就不必下车护送。

徐汇区汇师小学就特地给每位学生配备了储物柜，并指导学生把不常用的课本和用品留在学校。

送一程再走一程

卢湾区青保办主任徐臻告诉记者，向明初级中学一些由家长开车接送的同学们就自发地提出，本学

把发展和稳定放在同等重要位置

（上接第1版）市委副书记殷一璀主持会议。市委常委、市委政法委书记吴志明通报了全国排查化解矛盾纠纷工作电视电话会议精神；市委常委、市委秘书长丁薛祥通报了当前信访形势，部署了下阶段工作。市政协主席蒋以任，市委常委、浦东新区区委书记杜家毫，市人大常委会副主任胡炜，副市长周太彤，市高级法院院长滕一龙，市检察院党组书记蔡旭敏出席会议。

习近平指出，各级党政领导班子和领导干部必须强化

责任意识，按照中央要求，切实做好新时期信访工作。能否正确处理好改革发展稳定的关系，是检验各级党政领导班子和领导干部执政能力和执政水平的重要标志。各级党政领导班子和领导干部要正确分析把握信访工作形势，全力以赴、精心部署，以更加奋发的精神、更加有力的措施，更加健全的机制、更加扎实的工作作风，加大信访工作力度，确保社会的和谐稳定。

习近平指出，要切实抓好源头治本，坚持把矛盾解决在

重大决策前，解决在群众上访前；把处理好初信初访作为工作的着力点，力求矛盾解决于始发初发时。要充分发挥各级党委和政府的组织优势和主导作用，充分发挥联席会议和信访部门的综合协调作用，形成上下联动、左右协调、运转高效的信访处理机制。

习近平强调，要牢固树立“情为民所系，权为民所用，利为民所谋”的思想，进一步转变工作作风。各级领导干部要主动沉下去，到信访矛盾突出的地方接待群众，到信访工作比较薄弱的

地方现场办公，推动工作重心下移，切实解决一批信访问题，为基层起好示范带头作用。

韩正在会上指出，各级领导、各个部门必须高度重视信访工作，努力做好信访工作。要按照建设服务政府、责任政府、法治政府的要求，做到进一步强化服务观念和法治观念、落实工作责任、推进制度建设。要坚持服务人民群众、服务发展大局，不断改进工作、完善政策，切实维护好上海改革发展稳定大局；要落实各级领导干部的信访工作责任制，落实各级政府、职能部门、信访部门的责任，形成合力。

韩正会见外国客人

（上接第1版）

中国驻匈牙利大使张春祥，市领导陈豪、唐登杰、俞云波，上海世博会中国政府总代表华君铎会见时在座。

会见结束后，韩正和匈牙利总理还出席了“中国2010上海世博参展合同签字仪式”。

又讯 昨天下午，匈牙利诗人裴多菲铜像落成仪式在鲁迅公园举行。来访的匈牙利总理久尔恰尼·费兰茨为铜像揭幕。此项仪式也是匈牙利政府在华举办的

“匈牙利节”的一部分。

本报讯（记者 潘高峰）上海市市长韩正昨天在市政府贵宾厅会见了英国阿斯利康制药有限公司全球首席执行官大卫·布伦南一行。

韩正说，随着人民生活水平逐渐提高，居民对医疗卫生的要求也在逐渐提高。他表示，像英国阿斯利康这样的医药公司在沪的发展将始终得到上海的支持，上海将为其创造良好的研发条件和环境，同时也将严格保护知识产权。